Ondas Eletromagnéticas Lista 2 SEL0310

Problema 2.01. (Balanis)

Uma onda plana esta viajando na dire¢ao do eixo +z. Calcule o tipo de polariza¢ao (linear,
circular ou eliptica), sentido de rotacdo (horario ou anti -horério), razdo axial (AR) e o an-
gulo de inclinagao 7 em graus.

a)Ea: :EyaA¢:¢y_¢x =0

b)Ex %EyaAQSZ%_% =0

C)Ex = Ey,Agb: Oy — Ox :7T/2
d)Em = Ey,A(b: (by — ¢, = —7T/2

e )b, =E,,A¢p= ¢, — ¢, =7/4
f)E, = E,Ap= ¢, — ¢, = —m/4
g)E, = 0.5E,, A¢ = ¢, — ¢, = /2
h)Ex = 0.5Ey,qu5 = Oy — Oy = —7r/2

Problema 2.02. (Orfanidis)
Determine as componentes de campo elétrico e magnético e a polarizacao dos seguintes cam-
pos especificados na forma fasorial (dados em V/m).

a) E, = —3jd,e %
b) E, = (3d, + 4d;)eti+
c) E. = (—4a, + 3dy)e 7%
d) E. = (3¢I™/3d;, + 3d Yetikz
e) E. = (4a; + 3¢ 37/4d;)e 7k
f) E. = (3e 7™/8a;, + 4ei™/3a;, )etikz

g) E. = (451, + 37772, ) eIk

)
h) E. = (377 2q;, + 4ei™/ 4, )etikz

Problema 2.03. (Baseado da cole¢ao Schaum)

Para o Guia de ondas dielétrico da Figura 1, derive a Equacao de Helmholtz para:
a) modos TE
b) modos TM

’ @ Mo, €n

air

dielectic

"l -U’O

1
H-\_-
'

S50 < el &
| |

awr

® Ho- €5

Figura 1: Figura para o exercicio 2.03
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Problema 2.04. (Baseado na cole¢ao Schaum)
Utilizando os dados do exercicio 2.03, escreva os campos H,, H,, H,, E,, E,, £, em funcao
de

a) E,, para a polarizagdo TE

b) H,, para a polarizacdo TM

Problema 2.05. (Schaum)
Para o modo TE, a equagao de Helmholtz para F, é

0’E
8721/ + (kin* — 8°)E, =0

Escreva a equacao do campo E, do guia da Figura 1 para a regidao 1, 2 e 3 em funcao
das constantes de integracao.

Problema 2.06. (Schaum)
Com as equagoes de campo F, obtidas no exercicio anterior, calcule H, para as trés regioes.

Problema 2.07. (Schaum)
Impondo a continuidade desses campos, escreve as equacoes de F, em funcao de apenas uma
constante de integracao. Encontre também a equacao transcendental de S para o modo TE.

Problema 2.08. (Cornell)
Considere o seguinte guia de ondas da figura abaixo.

Silicon Dioxide (n.= 1.5)

Silicon Dioxide (n.= 1.5)

Figura 2: Figura para o exercicio 2.08

Esse guia foi fabricado para carregar luz com comprimento de onda de 1.55um. Assu-
mindo que h = 1.0um, encontre graficamente os valores de 3 para 3 primeiros modos.

Dica: Para esse exercicio, calcule a equacao transcendetal do modo TE e utilizando um
software numérico (Matlab, Mathematica ou outro) encontre esses pontos.



